

4岁男童警营“安家”100天

“警察爸爸”爱相随

□记者 陈永团 文/图

核

心提示

“门前大桥下，游过一群鸭，快快快来数一数，二四六七八……”4月11日，在周口市城北公安分局治安大队院内，4岁的小男孩鹏鹏（化名）唱着儿歌，他的“警察爸爸”正在为他修剪脚趾甲。已经在警营里度过了100天的鹏鹏，由当初对警察敬畏，到如今喊“警察爸爸”，这背后隐藏着感人的故事。

“鹏鹏在周口市城北公安分局生活已经100天了。鹏鹏的亲人们，警营再好，警察叔叔再亲，都不如您的陪伴！把孩子领走吧，给孩子一个真正的家！”4月11日，朋友圈里一条关于“警察爸爸”与鹏鹏的抖音“火”了。鹏鹏天真可爱的小脸配着“我想有个家”的音乐，看哭了无数人。

当天16时许，记者在城北公安分局治安大队院内见到了鹏鹏。就在此时，一位家住城北公安分局治安大队附近的市民看到视频后，带着6岁的女儿来看望鹏鹏。看着两个孩子嬉戏打闹，城北公安分局治安大队教导员刘彦伟说：“这才是孩子应有的童年。”

刘彦伟告诉记者，鹏鹏的事，还得从鹏鹏爸爸的案件说起。2018年12月，城北公安局分在办理一起涉毒案件时，驻马

店人彭某进入了警方视线，这个彭某就是鹏鹏的父亲。2018年12月11日，彭某在驻马店市步行街一待拆迁房内被警方抓获。彭某的住处，除了一张床和几件破衣服没有其它东西。随后，彭某因贩卖毒品被判有期徒刑一年。服刑期满后，他因吸食毒品从看守所转到强制戒毒所戒毒。

2019年12月19日，彭某的姐姐带着鹏鹏来到周口。之后，彭某的姐姐趁着民警不注意，把鹏鹏和一个装有衣服的包袱放在警车上离开了。民警打电话让她把鹏鹏领走，她以各种理由推托。随后，民警前往彭某户籍所在地的居委会、派出所了解情况，发现鹏鹏的母亲目前也在监狱服刑。因家庭贫困，鹏鹏的姑姑和大伯明确表示不愿意收养鹏鹏。



张军抱着鹏鹏



孙千城为鹏鹏修剪脚趾甲

随后，刘彦伟将相关情况汇报给城北公安分局党委。城北公安分局局长朱成刚说：“孩子的父母已经受到法律的制裁，但孩子是无辜的，我们暂时先代管着吧。”经商讨，城北公安分局治安大队大队长孙千城和刘彦伟决定，让鹏鹏住在城北公安分局治安大队院里。当天，孙千城让民警先带鹏鹏到澡堂里洗澡，又让城北公安分局治安大队工作人员张军为鹏鹏置办一身新衣服。

来到陌生的环境，鹏鹏很害怕，民警们想尽办法哄他，但都不见效。几天后，鹏鹏的脸上渐渐露出了笑容。得知鹏鹏爱吃面包，刘彦伟自掏腰包给他附近面包房办了张卡，并让鹏鹏自己保管这张卡。

就这样，鹏鹏在警营有了“家”。白天，鹏鹏由张军照看；晚上，鹏鹏就跟值班民警一起睡在值班室。张军说，鹏鹏年龄虽小，但很懂事。民警们都很喜欢他，没事就和他一起玩。

“我们都是年轻人，没有带孩子的经验，碰上这样一个调皮鬼，有时真是无计可施。我有时出去吃饭也带上他。”孙千城说，鹏鹏时常跟在他屁股后面喊“孙爸爸”。

大年初一，朱成刚来到城北公安分局治安大队，给鹏鹏200元压岁钱。懂事的鹏鹏说完“谢谢”，亲了朱成刚一下。

孙千城说，未成年人在没有监护人的情况下，由户籍地民政部门负责监护和抚养。“疫情期间，为了安全起见，我们就代为抚养。再过2个多月，彭某的强制戒毒就结束了，到时候我们会妥善安置鹏鹏的”。

“孙爸爸，开饭了，赶紧下来吃饭。”孙千城接受采访时，楼下传来鹏鹏的喊声。

“好的！你先吃，我马上下去。”孙千城一边说，一边向鹏鹏挥手。

此时，落日的余晖映红了孩子天真的笑脸。